Teorija skupova

drugi kolokvij
9. lipnja 2010.

Zadaci 3-8 vrijede po 4 boda.

. Definirajte sljedece pojmove:

(a) (1 bod) najveéi, najmanji, maksimalni i minimalni element
parcijalno uredenog skupa

(b) (1 bod) ordinalni broj prve vrste i grani¢ni ordinalni broj
(¢) (1 bod) kardinalni broj

. Iskazite sljedece tvrdnje:

(a) (1 bod) teorem o uredajnoj karakteristici skupa Q
(b) (1 bod) teorem o usporedivosti dobro uredenih skupova
(¢) (1 bod) Zornova lema

. Dokazite da dobro ureden skup ne moze biti slican podskupu nekog
svog pocetnog komada.

. Kazemo da je linearno ureden skup okrenut nagore ako u njemu pos-
toji strogo rastuéi niz. Dokazite (detaljno) da je okrenutost nagore
invarijanta sli¢nosti.

. Koji su od sljedeéih linearno uredenih skupova (sa standardnim, odnosno
antileksikografskim uredajima) sli¢ni, a koji nisu? ObrazloZite.

e Q" xQ,
o (QxN)\ ({3} x2N),
e Qf xN.
. Neka je A C [0,1] dobro ureden restrikcijom standardnog uredaja na
R. Moze li A biti neprebrojiv? Dokazite.
(a) Izracunajte (w+ 2)(w + 3)(w +4).
(b) Izracunajte (w -+ 1)<°+2.

. Dokazite da postoji maksimalan (u smislu inkluzije) neprazan podskup
S od RN sa svojstvom da je

z; —y; € R\ Q) U {0}
za sve (z;);, (y;); € Sisvei,jeN.



Teorija skupova

drugi kolokvij
9. lipnja 2010.

Zadaci 3-8 vrijede po 4 boda.
. Definirajte sljedece pojmove:

(a) (1 bod) gornja meda, donja meda, supremum i infimum podskupa
parcijalno uredenog skupa

(b) (1 bod) kardinalni broj skupa

(¢) (1 bod) zbrajanje i mnozenje kardinalnih brojeva
. Iskazite sljedece tvrdnje, odnosno aksiome:

(a) (1 bod) princip transfinitne indukcije
(b) (1 bod) aksiom beskonacnosti
(¢) (1 bod) aksiom izbora

. Dokazite da je slicnost izmedu dva dobro uredena skupa jedinstvena.

. Kazemo da je linearno ureden skup okrenut nadolje ako u njemu pos-
toji strogo padajuéi niz. Dokazite (detaljno) da je okrenutost nadolje
invarijanta slicnosti.

. Koji su od sljedeéih linearno uredenih skupova (sa standardnim, odnosno
antileksikografskim uredajima) sli¢ni, a koji nisu? ObrazloZite.

e Q” xQT,
e (@x2Z)\ ({5} xN),
e Q) x ([0,1]NQ).

. Neka je B C RT dobro ureden restrikcijom standardnog uredaja na R.
Moze li B biti neprebrojiv? Dokazite.

(a) Izracunajte (w+4)(w + 3)(w + 2).
(b) Izracunajte (w? + 1)“72.

. Dokazite da postoji maksimalan (u smislu inkluzije) neprazan podskup
S od C(]0, 1]) sa svojstvom da je

| 150 -l en

zasve f,ge S.



